



吉利博瑞、贝发礼品笔、宁波元素闪耀

“总理之间”有了答案—— 贝发定制“G20元首笔”

G20杭州峰会已经圆满落幕。这场西湖畔的全球盛会，不仅为世界经济的发展谋划共识，还成为东道主中国展示风采的舞台。

在峰会举办过程中使用到的众多精品国货中，有一大批宁波智造的优质产品跻身其中。

峰会官方指定用车吉利博瑞是由位于春晓的吉利汽车基地生产的；各国元首和参会代表收到的礼品笔，来自中国最大制笔企业贝发集团；而宁波时代铝箔科技股份有限公司则成为G20杭州峰会热封餐盒独家供应商；在G20峰会文艺晚会上，各国政要和嘉宾的座椅是余姚大丰实业提供的；还有音王旗下的品牌音响、锦浪科技的光伏逆变器、北新建材的绿色环保建材、宝成机械的道路清理清洗专用新能源车等都服务于G20峰会。

此外，也有一批宁波籍企业家如仇建平、陈越孟、李永平等参加配套的B20峰会，与一大批站在世界前沿的嘉宾开展对话，掀起头脑风暴，共同对未来经济提出自己的建议。

宁波制造、宁波服务、宁波智慧……纷纷亮相G20峰会，展示了宁波风采，也体现了在全球经济发展大格局中宁波人的贡献和地位。

设计蕴含中国元素

G20杭州峰会结束后，邱智铭给记者展示了容许解密的“G20元首笔”。

这款笔一身梅子青色，两端仿良渚玉琮和南宋官窑瓷器瓶口的线条，中圈刻有G20杭州峰会字样。借鉴了中华民族珍贵的文化遗产——良渚玉器和南宋官窑瓷器，蕴含杭州和中国元素，谱写着中华民族伟大复兴之路。

邱智铭说，5000年前，良渚玉器是杭州文化史上的辉煌礼器。900多年前的南宋官窑瓷器，釉色澄澈纯粹如美玉，在瓷质的细密和莹润光泽方面达到了精美绝伦的高峰。它和青花瓷不一样，青花瓷是白底，花是蓝色的。而南宋瓷通体就

是梅子青色，比较淡雅的这么一种颜色。这支笔设计的灵感就是来源于良渚玉器和南宋官窑瓷器的色彩、质地和器皿造型。

笔的设计参考梅子青的材质，并通过和镀白金的银色对比，缔造清纯婉约的当代釉色质地之美。笔的材质用树脂材料模仿南宋瓷器的清雅通透的蓝绿色，力图达到南宋瓷釉色质地通透的效果。

笔夹部分镶嵌有西湖三潭映月的立体浮雕。邱智铭说：“把三潭印月小塔的形状，作为一个立体浮雕效果，通过镀白金亮面和磨砂面的对比，把它做在笔夹的顶端。因为我们做笔的人有句行话：笔夹就是笔的一张脸。”

工艺技术体现“高精尖”

这款“G20元首笔”最大的创新点在哪里？邱智铭说，书写系统升级换代，开发了自动锁墨系统，保质期和书写手感集成了国际上的先进标准。首先，他们采用的油墨含有超纳米颗粒，通过连续的波浪运动始终保持油墨活性，把保质期从2年延长到了5年以上。这样一来，产品的保质期和书写的手感，都会比原来有更好的体验。

而画龙点睛的笔芯用上了全国首创的自动锁墨系统，就是0.7毫米的双弹簧锁控系统，这样可拒绝漏油。当你没有书写的

时候，它就会自动把这个笔头和球珠之间给锁住。贝发集团技术部副经理龙水云说：“常规的笔就是一个弹簧顶着一个球珠，而这支笔在里面是双保险的弹簧结构，出墨更顺畅，不写的时候，让墨水止住，更加安全可靠。”

中国工业设计协会会长刘宁、中国制笔协会会长王淑琴等认为，从工艺上说，“G20元首笔”是难以复制的。“光是一个外径13毫米的小中圈，就至少涉及5种工艺。若没有特殊工艺和制造能力，是不可能复制的。”

贝发集团回答了“总理之间”

去年冬季达沃斯论坛上，李克强总理问：中国什么时候能造出和德国一样的好笔？

贝发集团董事长邱智铭说：“其实我们一直没有间断过，总理的提问让我们的民族责任感更加强烈。”

为此，“空调女王”董明珠和邱智铭在去年11月录制央视节目时相约，给他们一年时间，董明珠提供设备，邱智铭负责研发。董明珠先后派了10多位工程师到宁波考察，并最终用智能制造设备为邱智铭送上一臂之力。

邱智铭说，希望以“G20元

首笔”为起点，改写制笔行业的世界标准。“为什么要去做这样的创新？首先觉得是来自制笔人的一种情怀。我们一直在跟日本、德国、美国这样的制笔强国进行比较，从而去发现细微的技术和工艺的差异。从用户体验出发，通过研究细微的差异去提升和改进制造工艺。利用最新的技术，最严格的质量控制，利用工匠精神做好每一支笔，将中国好笔研制生产出来，为宁波打响‘中国制造2025’品牌共同努力。”

记者 陈旭钦



- 1.G20杭州峰会指定专用车吉利博瑞。
- 2.贝发集团为G20峰会定制的礼品笔。
- 3.大丰为G20峰会场馆提供的智能座椅。
- 4.时代铝箔为峰会提供热封餐盒。
- 5.美麟文化董事长李永平在B20峰会上。
- 6.舜宇智能光学总经理王忠伟(右)与客商合影。

吉利汽车 330辆专用车服务峰会

在前几天的G20峰会上，作为开道警车的吉利博瑞成了大家谈论的焦点，超长的轴距，流线动感的侧线造型，足以使人侧目。而其背后依托的是世界级工厂——位于宁波北仑春晓的吉利汽车全新建立的中高级车型生产基地。

吉利汽车集团有关负责人介绍，此次峰会专用车按照相关要求，对汽车的配置、内饰和外观进行了重新整改和检测，水滴涟漪格栅、西湖断桥轮廓的中控台、传统回纹内饰，在以西方设计为主导的汽车造型中独树一帜，同时体现了浙江之美，展现了合作共赢的时代精神。

据了解，今年7月31日，吉利就将330辆指定用车分别交付给了G20杭州峰会组委会安全保卫部、浙江省高速公路交警总队、杭州市公安局、萧山机场公安局、萧山机场等部门。

其实，这已经不是吉利博瑞第一次在这样高端的场合承担着关键角色了。早在2015年3月，博瑞就在北京钓鱼台完成礼宾车交付仪式，正式进入了

我国外交舞台。在此之后，博瑞先后成为中国外交部外事礼宾指定用车、驻华使节用车、中国国家游泳队官方指定用车。

记者也曾前往吉利宁波4S店，亲身感受了这辆“国宾级”轿车的驾驶体验。除了宽敞的车内空间与考究的内饰工艺，这款车还加入了许多现代科技，装载了自适应巡航、全景摄像头、侧向盲区报警、自动泊车、主动刹车安全系统、车道偏离预警系统等20多项智能安全配置，已远超许多同级别的合资车。

除了博瑞，本次峰会另一款用于接待、安保、警戒的SUV吉利博越也是由吉利春晓基地生产。据春晓基地相负责人介绍，目前该基地年产博越和博瑞各10万辆。

吉利春晓基地的蓬勃发展，也带动了宁波汽车零部件产业迅速崛起。今年上半年，全市汽车制造业增加值186.1亿元，位居工业行业首位，比去年同期增长25.2%，对规模以上工业增加值增长贡献率高达42.3%。

记者 乐晓立 通讯员 金孟旭